

В диссертационный совет Д 800.026.02 на базе ГБОУ ВО «Нижегородский государственный инженерно-экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы **Черемухина Артема Дмитриевича** на тему: «Совершенствование процесса воспроизводства экономических ресурсов в сельскохозяйственных организациях», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство)

Актуальность темы исследования обусловлена тем, что оценка параметров процесса воспроизводства и регулирования его является в полном объеме нерешенной. Точная и многоаспектная оценка процессов воспроизводства экономических ресурсов ведет к разработке более эффективных мер их обновления, что приводит к увеличению объемов производства продукции. Все это подтверждает актуальность разработки мер по совершенствованию процессов воспроизводства экономических ресурсов сельскохозяйственных организаций.

Содержание автореферата свидетельствует о большом объеме проделанной работы автором. Соискатель определил цель, сформулировал задачи, предмет и объект исследования, в соответствии с которыми была разработана структура диссертационной работы.

На основе автореферата можно сделать вывод о том, что результаты научного исследования А.Д. Черемухина характеризуются научной новизной и практической значимостью для народного хозяйства РФ.

Соискателем обоснована целесообразность разработки новой системы показателей оценки процесса воспроизводства и использования аналитического подхода в выявлении факторов, влияющих на данный процесс.

Предложенные автором методические рекомендации по оптимизации процесса воспроизводства экономических ресурсов могут успешно применяться на практике для разработки и совершенствования программно-целевого подхода в управлении сельским хозяйством, что подтверждается ее апробацией в

деятельности министерства сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Нижегородской области.

В тоже время некоторые предложения диссертанта вызывают вопросы.

1. В автореферате нет обоснования критериев выбора показателей в предложенной системе показателей оценки воспроизводств в сельскохозяйственных организациях (стр. 8-9).

2. Не определен суммарный экономический эффект от реализации мероприятий, которые будут способствовать решению проблем, выявленных в ходе проведенного исследования (стр. 13-15).

Отмеченные замечания не снижают общей практической значимости и научной ценности диссертационного исследования А.Д. Черемухина. В данном диссертационном исследовании изложены новые решения, имеющие существенное значение для развития теории и практики воспроизводства экономических ресурсов.

Оценивая работу в целом, можно сделать вывод о том, что диссертационное исследование **Артема Дмитриевича Черемухина** на тему: «Совершенствование процесса воспроизводства экономических ресурсов в сельскохозяйственных организациях» является законченным, выполненным на актуальную тему и соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство).

Зав. кафедрой менеджмента
ФГБОУ ВО Нижегородской ГСХА, к.э.н., доцент



А.А. Серов
А.А. Серов

01.09.2020 г.

Серов Алексей Александрович, кандидат экономических наук (08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством), доцент кафедры менеджмента, заведующий кафедрой менеджмента ФГБОУ ВО «Нижегородская государственная сельскохозяйственная академия»; 603107, г. Нижний Новгород, пр. Гагарина, 97; т. (831) 466 87 65, (доб. 371) e-mail: aleksejaserov@yandex.ru

Подпись Серова А.А.
ЗАВЕРЯЮ: Сошма Т.Ю.

Сед / ведущий специалист
общего отдела